

## НАШИ ЮБИЛЕИ

### **Петр Филиппович Тиво**

(к 65-летию со дня рождения)



Петр Филиппович Тиво родился 1 сентября 1941 г. в д. Чернявка Крупского района Минской области. В 1960 г. закончил Смиловичский сельскохозяйственный техникум и в 1970 г. – с отличием факультет агрохимии и почвоведения Белорусской сельскохозяйственной академии, получив специальность ученого агронома. Работал бригадиром, агрономом отделения совхоза «Бобр» Крупского района (1960-1961), служил в рядах Советской Армии (1961-1964).

В Институте мелиорации и луговодства Национальной академии наук Беларуси Петр Филиппович работает сначала младшим, затем старшим научным сотрудником в лаборатории плодородия и агрохимии (1970-1988), далее ведущим научным сотрудником лаборатории использования животноводческих стоков (1988-1997),

главным научным сотрудником, заведующим этой лабораторией, преобразованной в 2002 г. в сектор. С 2004 г. заведует лабораторией использования осушенных минеральных земель. Основное направление исследований в настоящее время – совершенствование методов и способов реконструкции мелиоративных систем на переувлажненных почвах и землях со сложным почвенным покровом в условиях холмистого рельефа, приемов повышения их плодородия.

В 1977 г. Петр Филиппович повышает квалификацию по специальности «Почвоведение» в МГУ им. М.В. Ломоносова, через год защищает кандидатскую, а в 1996 г. – докторскую диссертации. Он автор более 250 научных работ, в том числе 5 монографий, 13 рекомендаций и указаний по повышению эффективности химизации мелиоративного земледелия и экологически безопасных технологий использования азотных и жидких органических удобрений в луговодстве, исключающих загрязнение почв, вод и растений нитратами, тяжелыми металлами и другими соединениями. Его научно-популярная книга «Нитраты: Слухи и реальность» отмечена дипломом Всесоюзного общества «Знание». Петр Филиппович активно публикуется в журналах «Хозяин» и «Гаспадыня». Его работы отличаются доступностью изложения и в то же время научная точность.

Как национальный эксперт по органическим удобрениям программы ПРООН-ГЭФ Экологического оздоровления бассейна Днепра Петр Филиппович выезжал в командировку в Канаду (провинция Онтарио) для ознакомления с состоянием окружающей среды в условиях промышленного животноводства.

Петр Филиппович Тиво является членом ученого совета и совета по защите кандидатских и докторских диссертаций Института мелиорации и луговодства НАН Беларуси. Награжден дипломом ВДНХ БССР, многими Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Академии аграрных наук, института.



**Редколлегия журнала адресует сердечные поздравления и наилучшие пожелания здоровья, счастья и творческих успехов в связи с 70-летием кандидату технических наук Федору Васильевичу Саплюкову и Геннадию Юльевичу Левину в связи с 60-летием со дня рождения**